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Jíárcius idusa.
Varannó, márc. 9.

Előttem fekszik a varannói ka­
szinó-egylet lelkes felhívása, mely 
a Március 15-én rendezendő ün­
nepségre buzdít. Maga a meghí­
vás nem oly különös esemény, 
mert hiszen a varannói Kaszinó 
fenállása óta minden „Március 
15“-ét ünnepélyesen ült meg, je­
lét adván hazafiságának e kicsiny 
de lelkes, honfiúi nemes érzület­
től át és áthatott gárda. Úgy volt, 
mint jelenleg: mertgeneralissimus és 
annak „táborkara" s minden egyes 
„közembere" is egytől-egyik a ha- 
zafiság lánglelkü harcosa a ma­
gyarságnak e határszéli városká­
jában. Igen kellemesen hat meg a 
névsor, amelyből látom, hogy az 
ez idei ünnepély a múltakhoz ké­
pest szélesebb mederben fog le­
folyni. Ez azon örvendetes körül­
mény, mely megszólalásra kész­
tet, ez ragadtatja meg gyenge tol­
iamat: elmélkedjünk.

Hogy az intelligens magyar 
ember: 'jó hazafi, nem csak abban 
nyilvánul, ha „Március 15-ét“ ün­
nepi lakomával üli meg. Hazafi- 
sága nyilvánul minden tettében, 
minden cselekedete, finom kritéri­
uma, s minden pillantásában. Hogy 
honfiúi szeretetét szövetnékként 
hordja fennen embertársai között, 
kik a szellemi sötétség „purgató- 
riumában" leledzenek, ehhez hoz­
zájárul magasabb képzettsége, szel­
lemi, értelmiségének magasabb ní­
vója, s önkéntelenül is honszere 
tetre tanítja „szellemi kifejlődés 
ben elmaradt" polgártársait. Az 
intelligens embernek módjában van 
értesülni mindenről, módjában áll 
olvasnia a nagy hazafiak ragyogó 
tetteit, Petőfi lángszavu költemé­
nyeit, intelligens körben mozog, 
tudása felhívja a történelem ese­
ményeiből lelkűnkbe inspirált ha- 
zafiságot, s igy buzdítják, lelkesí­
tik egymást.

De máskép van ez a mi vidé­
künkön a polgár-emberrel. Kora­
reggeltől késő estig súlyos, ideg­
sorvasztó munkában leljük derék 
polgárainkat s ha némelyiknek 
volna ideje, hogy esténkínt szóra- 
kozhassék — teste-lelke a napi 
munkától elfáradt, nyugalom után 
vágyik, lepihen, szerencsés jövőről 
álmodva az éjszakát át. Nem csoda 
tehát, ha szellemi művelődésre nem 
gondol. Az anyagiak foglalják le 
minden gondolatát. S vájjon hol 
sajátítsa el az intelligenciát? Az 
iskolában megtanul magyarul, dió­
héjban megismeri drága magyar 
hazánk történelmének fontosabb 
mozzanatait s ez elég a gyermek­
nek. De a felnőtt embernek ez 
vajmi kevés. Kilépvén az életbe,

nincs többé vezetője, magára ha­
gyatva, sokszor a mostoha sors 
csapásai alatt roskadozva, műve­
letlen embertársainak társaságában 
bizonyára nem hazafiságot, hanem 
talán — au contrair — egyebet 
tanul vagy terjeszt. S hogy ezen 
jelenség, e szomorú való, nem 
hasznos a hazára, mondanom sem 
kell. Mert — kérdem — lehet-e 
ott hazafiságot feltétélezni, hol a 
legveszedelmesebb, világrendet fel­
forgató eszmékről foly untalan a 
társalgás ? Kérdem: egy müveit 
ember szociálista elvei egy és 
ugyanazok-e a műveletlen ember 
hason elveivel ?

Nem! s ezerszer is nem! Más­
kép fogja fel a müveit s máskép 
a műveletlen. S az természetes is!
A müveit ember nem alapítja el­
veit, tisztán önzésre, összhangba 
hozza azokat társadalmi politikai 
s egyéb közérdekkel, mig ellen­
ben . . .

S vájjon ki győzhet meg an­
nak helytelenségéről, hogy csakis 
az intelligencia van hivatva segí­
teni, tanítani, oktatni polgártársait 
hazafias dolgokra ? A tanító ? 
Nem ! A tanítóknak hatásköre az 
életre nem terjed ki, ott már ő 
maga kevés, arra több ember kell, 
ott egyesületek, körök nevelhet­
nek csak. Elvitathatlan, hogy a 
tanító csepegteti bele a nebulóba 
a tudás elemeit, de ezek csak 
atomjai a közműveltségnek haza- 
fiságnak.

Az anya imádkozni tanítja 
gyermekét, homályosan sejteti vele 
az Istenség fogalmát, később már 
a pap az, ki megerősíti vallásában. 
S a nyomorúság? Ez meg tanít 
imádkozni.

így az életben. Az iskola anya­
ként sejteti velünk az élet fogal­
mát, a társadalom az, mely nevel 
éltet vagy elbuktat.

Nem terjeszkedem ki a politi­
kára, mert avval — természetben 

sem foglalkozom. De vájjon 
képes-e engem valaki meggyőzni 
arról, hogy az általam elfogadott 
és vallott „szabadelvüség" nem 
az egyedüli helyes ? Miképen sen- 
kisem hiteti azt velem el, hogy 
nem az a vallás az egyedüli he­
lyes, igaz, melyet vallók, úgy nem 
hiteti el velem az előbbinek hely­
telenségét! Oktrojálni tehát haza­
fiságot nem lehet.

Nem térek el tehát azon el­
vemtől sem, hogy: az intelligens 
elemekből alakult társas-körök hi- 
vatvák szellemi műveltséget nélkü­
löző polgártársainkat felkarolni,
művelni, vezetni.

Éppen azért jól eső őrömmel
hatja át honfiúi lelkemet a varan- 
női olvasó-egylet meghívójának 
névsora, midőn látom, hogy ezen,

minden izében magyar, lelkes ha­
zafiakból álló testület, a magyar 
haza szolgálatában eddig is nagy 
szolgálatot teljesített nemes mun­
kájában egy óriás-lépéssel tovább 
megy. Megszilárdítván fundamen­
tumát, most már a körülötte levő 
heterogén elemeket fogja magához 
vonni, nem erőszakkal, mert hiszen 
brutalitással semmire sem mehetne, 
hanem szépen, nyájásan, észrevét­
lenül tesz szolgálatot a magyaroso­
dás szent ügyének, szövétnekként 
világítani fog polgártársainak a 
szellemi sötétség éjszakájába, meg­
tanítja őket, — megerősítve őket 
a jóban — arra, hogy : „e kívül, 
nincsen számodra hely áldjon vagy 
verjen sors keze, itt élned, halnod 
kell! “

Hazafias felbuzdulásomban, ra­
gadtam meg gyenge toliamat, 
hogy e lélekemelő cselekményt a 
„vezérvármegye" minden ma­
gyarjának tudomására hozzam ; 
nem oly csekély jelentőségű e mo- 
zanat, mint azt az első pillanatban 
gondoljuk; nem volna az oly je­
lentékeny, ha magyar vidéken tör­
ténne. De itt, a magyarság e vég­
várában, hol a magyar-ellenes esz­
mék a határon át, sőt egyesek 
által bent is büntetlenül terjesztet­
hetnek : nagy dolog ez. — Csak 
a fundamentum legyen szilárd, s 
ezt szilárd anyagból építette a va­
rannói derék tantestület, — a to­
vább építés jó kezekben van ; s 
nem hiú reménynek adok ezúttal 
kifejezést, ha azt állítom, hogy 
„a magyarosodás hajléka Varan- 
nón rövidesen tető alá kerül".

Guseó Ferenc.

— március 10.

A választó lajstromok. Az ország- 
gyűlési képviselőválasztásoknak jövő 
esztendőre érvénynyel bírandó név­
jegyzékének összeállítására vonatko­
zólag a miniszterelnök mint belügy- 
mihiszter körrendeleletet küldött az 
ország összes központi választmányai­
hoz, mely szerint a választókerületek 
összes választóinak névjegyzéke a köz­
ponti választmány székhelyén, az 
egyes községek választóinak névjegy­
zéke pedig a kihagyottak névjegyzé­
kével együtt az illető községben máj. 
hó 15-ier, az észrevételek pedig ugyané 
hó 16— 25-ig fogadandók el. Úgy a 
reklamációk, mint az észrevételek fe­
lett a körrendelet szerint a központi 
választmány julius hó 20-ig köteles 
határozni.

A közegészségügy rendezése.
Irta: dr. Tliomán Dávid.

— márczius 6.

A „Zemplén" ez évi 11-ik számá­
ban a közegészségügy rendezéséről 
szóló cikkemben kifejtettem nézete­
met a körorvosi intézmény miképeni 
rendezéséről. Szándékosan mellőztem 
a díjazási kérdés szellőztetését, mint­
hogy csekély felfogásom szerint az 
alárendelt kérdés — a vagyontalanok

gyógykezelése ingyenes, hisz a nemes 
és humánus intézménynek ez a fő­
kelléke ; a vagyonosak pedig kölcsö­
nös megállapodásra jutnak, tehát ez­
zel foglalkozni egészen felesleges. — 
Szükségesnek tartom azonban, még 
mielőtt a tiszti orvosok intézményére 
áttérnék, még a körorvosi ügyet kissé 
intenzivebben megvilágítani, mivel 
előbbeni cikkemben csak általános­
ságban fejtegettem, most azonban 
speciálisan Zemplénmegyében jelen­
legi anomális közegészségi visznnyok- 
bóL kiindulva, rá akarok mutatui, 
hogy mennyire kívánatos volna, hogy 
a közegészségügy államosításának kér­
dése mihamarább kedvezően és cél­
szerűen megoldassék.

Miután hosszú évek során Felső- 
Zemplén vidékén, t. i a homonnai 
járásban mint tiszti-orvos működtem, 
tehát alkalmam volt e kérdést tanul­
mányozni ; legyen szabad statisztikai 
adatokkal kimutatnom, hogy a jelen­
legi orvosi körök felosztása ez intéz­
mény kezdetlege s, célszerűtlen jellegét 
magával hordja, és hogy a szegény 
nép ennek jótéteményét alig élvez­
hette, nemcsak az orvosok elégtelen­
sége, de a geográfiai felosztása miatt 
sem, melynek még ezeken kívül, a 
rósz közlekedési utak útjában állót— 

i tak. — A felső-zempléni 6 járásban a 
lélekszám összege 155210-re rúg és 
pedig: a gálszécsi járásban a lélek­
szám 28016, a nagymiháiyiban 34083, 
a varannóiban 22295, a homonnaiban 
32852, a szinnaiban 22955, a sztrop- 
kóiban 14029. kz összes még műkö­
dőképes orvos száma 18; esik tehát 
e szerint átlagosan (?) 8634 lélekre kö­
rülbelül egy orvos.

Felületesen bírálva e számokat 
és a jutott végeredményt, akadhatná­
nak olyanok, kik, ha épen nem kie­
légítve, de némileg megnyugtatva 
éreznék magukat; ha azonban tüze­
tesen bíráljuk és kutatjuk az arányt, 
mely az orvosok miképeni felosztá­
sára vonatkozik, akkor tárul fel előt­
tünk az igazi tiszta és nem csalóka
kép. , , .

Menjünk sorrendben: a galszecsi
járásnak van összen 6 orvosa, azok 
közül lakik 4 a járás székhelyén,, 2 
TőkeTerebesen, két körorvos szék­
helye Gálszécs, egynek Terebes. — 
A nagymihályi járásban működik 
összesen 5 orvos, körorvos összesen 
kettő! az egyik a járás székhelyén, a 
másik Málczán; 34083 lélekszámnak, 
melynek túlnyomó része a járás szék­
helyén kívül lakik, hány orvosa van ? 
A varannói járásról mit szóljak ? Van 
összesen 22295 lélekszámmal 3, mond 
három orvos, az egyik járásorvos és 
a két körorvos kényelmesen Varan- 
nón lakik 1 És a nép ? Az fizet 1 — 
A 32852 lélekkel biró homonnai já­
rásnak van összesen 5 orvosa, 4 ho- 
monnán lakik, 1 Mezőlaborczon ; van 
ugyan még egy közös körorvos, szék­
helye Papina (szinnai járás) ez azon­
ban számba nem vehető, mivel ana- 
kie beosztott községek túlnyomó ré­
sze soha tudományát igénybe nem 
veheti, oly távol esnek székhelyétől. 
— A szinnai járásnak van 3 orvosa, 
az egyik Papinán lakik (a közös), a 
járásorvos Szinnán és egy körorvos, 
lakik Szinnától órajárásnyira Sztak- 
csinban, ennek működési köre kiter­
jed egész Berezna határáig; váljon a 
nép hasznát veszi-e ? Leginkább véres 
verekedés után.

Mit szóljak a 14029 lélekszámmal

Lapunk mai ssfena 4 oldal.
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2. oldal.

bíró sztropkói járásról, hol összesen 
csak egy orvos van — a járásorvos.

Hegy ily körülmények közt a ha­
landósági statisztika kedvező nem le­
het, a napfénynél világosabb; hogy 
kedvezőbb viszonyokat elérhessünk, 
okvetlen szükséges a körorvosok sza­
porítása, kisebb körökre és azok cél­
szerűséggel való felosztása, az or\ o 
sok — mint múlt cikkemben! kiemel­
tem — decentrálizációja, de tisztes­
séges megélhetésre szükséges dotáció 
val. ____ __

A vizsgálat.
— >'cgyedik nap. —

— márc. 11.
Juhász Andor táblabiró immár 

ötödik napja vezeti a vizsgálatot mély­
reható körültekintéssel és elfogulatlan 
pártatlansággal. Tegnap a negyedik 
napon Székely Elek Sátoraljaújhely r. 
t. polgármestere, Hell Jenő joghall­
gató, Takács János vajdácskái föld­
műves, Landesmann Miksa a Buza- 
párt-ujság kiadója, Gomercsics András
és Mihályii József tanító vallottak.

*

Székely Elek vallja: Arra különö­
sen ügyeltem, hogy a szavazók szaba­
don közlekedhessenek a szavazóhelyi- 
ségckkel és e tekintetben akadalyoz- 
tatás, ahol én voltam sehol nem tör­
tént. A szekerek bevonulásakor, éppen 
úgy láttam a szekerek körül a Dókus- 
párti, mint a Buza-p.irti korteseket, 
akik bizony f: 1 is ugrálták a szeke­
rekre. Ott, ahol én voltam, ottan a 
Búza-párti bizalmi férfiak épp oly sza­
badon közlekedhettek, mint a Dokus- 
pártiak — sőt határozottan tudom — 
hogy dr. Fried Lajos urnák, aki igen 
korrektül viselkedett, azt is megenged­
tem, hogy a Dókus-párti szavazók tö­
megén át juthasson a korcsmához hogy 
a II küldöttség helyiségével szemközt 
lévő dombon elhelyezettek élelmezésé­
ről gondoskodhas1 on. A Vörös-ökörbe 
tuszkolt szavazókról nem tudok sem­
mit. Ellenszegülésekről és nagyfokú erő­
szakoskodásokról szintén nem tud sem­
mit. A katonai kordonok a hirdetmé­
nyek szerint állíttattak fel.

Hell Jenő: A kordon nem akadá­
lyozta a szekerek bevonulását. Hogy 
a Búza párti tanyán éheztek volna ar­
ról nem tudok semmit, csak vizet kér­
tek délelőtt, mivel sok pálinkát ittak, hát 
megszomjaztak utána. Reggel láttam a 
Búza-tanyán, hogy sza'onnát vágtak 
fel, délben lát'am, hogy gulyás-levest 
és galuskát ettek, délután pedig a kor­
donon keresztül én magam hozattam 
egy szekér sört, mintegy 5—6 hordó­
vá*. (Mozgás a hallgatóság körében.)

Táblabiró: Csendet kérek. Ne tes­
senek zavarni a vizsgálatot.

Karszallagom volt, de passe par- 
tout-m nem, azért egész napon át zavar­
talanul járhattam-kelhettem, csak épp n 
a Kellner-ház sarka előtt a polgármes­
ter letartóztatással fenyegetett. Nem 
láttam, hogy vál. elnök a szekereket 
feltartóztatta volna.

Takács János szerint ők vajdács­
ka! ak csak reggel kaptak kenyeret és 
pálinkát. Délben nem ehettek, mert ők 
nem akartak az osztogatáshoz tolakod­
ni, de akik odaférkőztek azok rendén 
megebédezhettek. Délután 2 — 3 óra 
közt aztán ök is kaptak va'amicskét, 
úgy 3 fél liter borocskát is. A ven­
déglős azt mondta azért nem adhat, 
mert a szekereket elküld.e ételért, ita­
lért, de elfogták (Derültség) Délután 3 
órakor láttam, hogy éhség — szom 
juság miatt panaszkodva előttem, vagy 
10—15 tót ember az alsó kapun ki­
szökött a tanyáról.

Dr. Thuránszky Zoltán kérdé­
sére tovább azt vallja tanú, hogy ők 
egész nap folyamán este 8 óráig, amig 
szavazni mentek fent a kert pa 
Iánk mellett állottak. Azt nem látta, 
hogy a palánkon keresztül valaki is 
csalogatta volna át a szavazókat. Este 
8 órakor a kordon háromszor is visz- 
szautasitotta őket, negyedszer keresz- 
tülbocsájtotta és akkor egy sziliig 
leszavazhattak.

ZEMPLÉN. Március 11.

Landesmann Miksa: Knapp a Zin- 
ner-ház előtti bődénél volt egy kor­
don, ott fogadtam a szavazókat kér­
tem nem tudok világosan, hogy 
vagy Benárd Jenő őrnagy vagy Bart- 
hos István századost, hogy tegye­
nek a kordonokat odébb, nem hall­
gattak rám. (Derültség.) Választási el­
nök pedig elkergette engemet, hogy 
ottan állni nem szabad. Mikor azt mond­
tam, hogy szavazók Buzaisták, elnök 
azt mondta, hogy a szavazók a »mi­
enk!* Megfogta gyeplőt és Wekerle- 
tér felé fordította a szekér. De már 
ekkor engem huszárság körülvette, nem 
láttam semmit.

Id. Meczner Gyula kérdésére váj­
jon volt-e már ekkor tanúnak igazol­
ványa, tanú elgondolkodik. (Mór \j hall­
gatóság körében. Folyton jelenlévő 
Búza képviselőjelölt hátrafelé nézve 
környékezetével derülten mosolyog, 
erre a hallgatóság körében felbátorí­
tott tetszésnyilvánítás morajük végig.)

Táblabiró: Csendet! Tessék itt 
tartózkodni minden tetszés és nem 
tetszésnyilvánítástól.

Tanú: (gondolkozás után). Amikor 
ez velem megtörtént, még nem volt 
igazolványom. Ez 1/28 körül történt, 
igazolványt csak 3/í9-kor kaptam. A 
plakatirozott bevonulási rendről tudo­
mása nem volt. Dr. Thnránszky kér­
désére vallja tanú, hogy a kérdéses al­
kalommal egyedül volt a jelzett helyen 
és egyedül fogadta a szekereket. (Moz­
gás a hallgatóság között.)

Táblabiró: Kérek csendet!
Gomercsics András szenzációs val­

lomást tett. Mint Búza-párti kortes 
vallja, hogy többedmagával ugrált fel 
a szekerekre, ütlegelték a Dukus-párti 
szavazókat, a tollaikat kitépdasték, a 
zászlót eltörték, önmaga mintegy száz 
Dókus-szavazót vitt be a Buza-párti 
tanyára.

Táblabiró: Saját maga ellen nem 
köteles vallomást tenni!

Tanú: Kérem én az igazat mon­
dom, azt elmondhatom nyugodtan.

Mihályi! József szerint a kordonok 
akadályoztak a választókat a szabad 
közlekedésben. A Buza-tany-n étien 
szóraján voltak Ö mint a Z. H. ak­
kori szerkesztője csak a kordonokon 
keresztül szóló igazolványt kapott, míg 
a többi újságírók a választási helyisé­
gekbe szólót is. Ö ra gkérte az utcán 
vál. elnököt, hogy az övét is érvénye­
sítse a vál. helyiségekbe, de mivel ezt 
az elnök megtagadta, kijelentette, hogy 
ő ennek dacára be fog menni a vál. 
helyiségekbe, nem bánja ha ezért le 
is tartóztatják, be is ment, de le nem 
tartóztatták.

ld. Meczner Gyula, miután tanút 
nem látta, nem ösmeri, vele s ha nem 
b .szélt, kéri feltétetni a kérdést: mi­
vel, vagy kivel igazolhatja tanú, hogy 
vele a választás napjan beszélt.

Táblabiró a kérdés feltételét nem 
tartja szükségesnek.

Tana: azon megjegyzésére, hogy 
vál. elnök a dohány tőzsde előtt a 
gyeplőt és a kocsist fogta és fordította 
a szekeret; kérdést tesz vál. elnök, ne­
vezzen meg tanú egyetlen akár Buza- 
pártit is, akinek jelenlétében ő ezt 
látta. Táblabiró kérdést felteszi, tanú 
nem tud megnevezni senkit. Azt tanú 
nem látta, hogy vál. elnök to lat hú­
zogatott volna.

Kedden ma reggel 8 órakor Schmied 
Lajos rendőrkapitány kihallga'ásával 
kezdődött meg a vizsgálat. A rendőr­
kap tánynak mintegy 4 órán át tartott 
vallomása nagyon szenzációs részlete­
ket tartalmaz. Úgyszintén Benárdjenő 
őrnagyé is, aki vallomásával a legtel­
jesebb rehabilitációt nyújtotta választási 
elnöknek a kordonok felállítása körül 
tanúsított korrektségéről és a kordo­
nok hirdetményszerü felállításáról. A 
ma délelőtti vallomások, melyről csü­
törtöki lapunkban részletesebben is 
referálunk nagyobb izgalmat keltettek. 
Ez az izgalom Búza volt képviselője­
löltet mindegyre sétáltatta a hallgató­
ság köréből Bánóczy ügyvédjelölthöz, 
hogy gyöngéd inspirációkkal sugal­
mazza a keresztkérdéseket,

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

)( »Hivatalos Lap. Kiadja: Zem- 
plénvármegye* — lesz a cimirata a 
vármegye külön hivatalos lapjának, 
melyed az 1901. évi XX. t. c. 33. §-a 
alapján, már a jövő szombaton, vagyis 
március 15-én lépteit élebe a t. vár­
megye. A >Hivatalos Lap* szerkeszté- 
sésével a februáríusi közgyűlésből fel­
hatalmazott gazdasági választmány 
Dongó Gyárfás Géza vármegyei fő- 
számvevőt bízta mg. A ,Hivatalos 
Lap* hetenkint egyszer, mindig szom­
baton reggel fog megjelenni és kiadatni. 
Rovatai lesznek: I. Rendeletek. II, 
Hivatalos közlemények. III. Hivata'os 
személyi hírek. IV. Pályázatok. A * Hi­
vatalos Lap«-ba tartozó közlendőket 
_ideértve a hivatalos hirdetni'nyé­
két is — a szerkesztőhöz (Sátoraljaúj­
hely, Vármegyeháza) kell küldeni.

)( A központi választmány utolsó 
ülésén Staut József tőispáni titkárt mint 
10 esztendőn át, most ismét egyhangúlag 
választották meg a választmány jegy­
zőjéül és elnök indítványára neki 10 
esztendő óta mindig tanúsított szorgal­
mas és elfogulatlan működéséért egy­
hangúlag jegyzőkönyvi elism rést és 
köszönetét szavaztak.

)( Közgyűlés. Sátoralja-Ujhely r. 
t. város a képviselőtestülete e hó 
12-én holnap d u. 1/z 3 órakor rend­
kívüli közgyűlést fog tartani, melynek 
tárgyai a következők : 1. A köztemető 
területéből a Chevra kadischa egylet 
által megvett részre vonatkozó szerző­
dés elfogadása. 2. Bizottsági jelentés 
a kövezet! vám és piaczi helypénz, 
továbbá az országos- és áilatfelhajtá- 
sos heti vásárok helypénz szedés! jo­
gainak bérbeadása tárgyában. 3 Ugya­
naz a halottas kocsi bérbeadásáról. 4. 
A honvéd laktanya bérletéhez szüksé­
ges nyilatkozat elfogadása. 5. Óvoda 
bizottság lemondása és uj bizottság 
választása. 6. Gróf Hardenberg Aladár 
ajánlata téglagyárának megvételére vo­
natkozólag. 7. Gróf Wallis Gyuláné 
köszönő levele. 8. Polgármesteri elő­
terjesztés az adótárgyaláshoz két bi­
zalmi férfi választása tárgyában.

)( Az idei fösorozás vármegyénk 
területén a Bjdrogközön és Sátoralja­
újhely rend- tan. városban mar meg­
történt. A besorozottak száma amott 
t. i. Bodrogközön 1G7. ÁUitásköteles 
volt 10 L0. A fősorozástól távol maradt 
472 s ezek mindnyájan Amerikába 
vándoroltak. Sátoraljaújhely városban 
alkalmasnak találtatott 39. Állitáskötc- 
lcs volt 289. Távolmaradt 124- Meg­
vizsgáltatott 155. Az eredmény bizony 
nagyon kedvezőtlen. A sátoraljaúj­
helyi j. területéről való hadkötelesek­
nek sorozását ma d. e. kezdették meg 
a hadkiagészitő parancsnokságok kikül­
döttei.

HÍREK.
A fantázia utazása.

— március 10.
Három estén át utazott a mérhe­

tetlen nagy fantázia: mérföldeken ke­
resztül, meleg, lágy égövek színes 
szféráiban. Hol a Riviera modern pom­
pájában, a természet szikrázó levegő­
jében, az olasz Genua színes tenger 
mellékétől a francia Nizzán át a földi 
paradicsom gazdagon buja természeté­
ben merültünk el. Hol a néha félel­
metesen, néha észbontóan kábító érzé­
sekkel telisteli velenczei levegőben 
mintha éreztük volna a lagúnákból ki­
áradó szerelmes sóhajokat. Azt az 
édesen zsongó zűrzavart, amely Velence 
misztikus csendjében a szerelmes pá­
rokat szinte földöntúli álomba ringatja. 
Utolsó estén a szerelmes és bűbájos, 
negédes és lenge, forró és lágy érzé­
seket pompázó pazarlással hordták ösz- 
sze a tánc történetében. Micsoda káp­
rázatos szinvegyülék volt e só két es 
tén a külső természet gyönyöreiben és 
a harmadik estén micsoda kábító me­
legséggel ömlött végig a színeken az 
emberi természet szerelmes idilljeinek 
szépséges-szép világhistóriája: a tánc 
és a forró szerelmek gyönyörűséges 
története,

És mindezt az Uránia színház 
nyújtotta. Sajnos csak képekben. De a 
fantáziánk mintha egy-egy pillanatra 
együtt utazott volna ezekkel a szép 
színes reprodukciókkal. Első két estén 
a Riviérát és Velenczét. Második es­
tén a Tánc-ot mutatták be. Az első 
kettőhöz Salamon Ödön irt szöveget, 
sokkal gyengébbet, mint Pékár Gyula a 
Tánc hoz. Éz az Írás válósággal prózai 
epósz volt a világ szerelméről, bűbájos 
csókokró', epósz a francia, spanyol az 
olasz,a keleti,a japán és magyar Tánc rit­
musairól, francia asszonyok kacér tán­
cáról spanyol nők mesebeli csípőiről, 
az olaszok tűzéről, a japánok szenvel- 
gős lágyságáról és a pompázó magyar 
jókedvről. Szellemes, színes, érdekes 
volt az utolsó est. A szemünk ugyan­
csak kimerült benne. Ennyit élvezni 
valóban csak kasírozott módon lehet.

Az első est tele házat csinált, va­
sárnapon alig voltak. A Táric-ra zsú­
folásig megtelt a színház igen szép kö­
zönséggel.

— Személyi liirek. Hadik Béla 
gróf főispán ma délben visszaérkezett 
Budapestről a megye székvárosába. 
— Arnótfalvy István ezredes, ezred­
parancsnok, a városunkban állomásozó 
honvédzászlóalj megszemlélése céljá­
ból tegnapelőtt este városunkba érke­
zett. — Császár János csendőr-alez­
redes, a kassai csendőrkerület h. pa­
rancsnoka, a mai napon a csendőr­
szakasz és szárnyparancsnok megvizs­
gálása végett Sátoraljaújhelybe érke­
zett.

— Királyi adományok. A király 
Csornyák Miklós izb.-radványi tanító­
nak 30, Tutkovics Bertalan izb.-rad­
ványi lelkésznek 50, Laczkó A. György 
orosz-krucsói tanítónak 30, özv. Ko- 
lenka Vaszilyné sztropkó-olykai tani- 
tóné részére 30, Gregorovics Mihály 
izb.-radványi nyug. tanítónak 30, Za- 
chariás Antal borsii tanító részére 30 
és Szabói Mihály valkói gk. lelkész­
nek 50 koronát adományozott.

— A rügyfakasztásra alkalmas 
melegidő szerencsére véget ért, hide­
gebb napok következtek a ragyogó 
napokra, közben leesett a kívánatos 
márciusi hó is, úgy hogy most meg­
indulhat a rendes tavaszi időjárás a 
hajnali íagygyal és éjjeli hideggel. Nem 
jó volná, ha a rügyfakadás indulna 
meg s egy fagyosabb nap elpusztítaná 
sok reménységét a gyümölcsös és szől­
ősgazdáknak. Jégtörő Mátyás elmúlt, 
de nem volt mit törnie, mert Tél apó 
az idén kíméletes volt. Az igaz, hogy 
a korcsolyások mostohaságot fedeznek 
föl az enyhe télben, hanem többen 
vannak a kevés fa kedvelők, mint a 
korzsolyázók s igy a többség mégis 
csak örül az enyhe télnek. Hát az a 
sok, srinte tengernyi koldus, ki hiá­
nyos ruházatban fázkódja át a hosszú 
telet, mennyire örvend, hogy az idén 
elmaradt a dermesztő tél s könnyeb­
ben eljuthat a tavasz küszöbére.

— Sorozás. A sorozás Sátoralja­
újhely város részéről, mint erről más 
rovatunkban is megemlékeztünk, teg­
nap délelőtt befejeztetett. — Dókus 
Gyula vm. lőj *gyző a sorozás alka'má­
ból tegnap este házánál vacsorát adott, 
melyre a sorozóbizottság tagjain kívül 
a vármegye cs város vezető férfiai vol­
tak hivatalosak.

— A dalárda hangversenye. A 
március hó huszonkettedikén tartandó 
hangverseny iránt, dacára a nagyon 
is borsos áraknak igen erős érdeklő­
dés nyilvánul nemcsak a megye szék­
városában, hanem a vidéken is. Forn- 
szék Béla a dalárda elnöke valóban 
nagyszerű műizléssel állította össze a 
hangverseny pompás műsorát. A sab­
lonos dalárdai-hangverseny kereteken 
felül jóval magasabb színvonalon ál­
lanak a műsor egyes számai. Kétség­
kívül egyik legvonzóbb száma lesz 
Hönsch Ica monológ előadása a „Baba“ 
Egyéniségéhez illő végtelenül bájos 
apróság ez a Baba. A szerzője ugyan 
nem a nagy klasszikus Cato, amint 
egy helyi újság írta, sem nem Gatean, 
amint a falragaszok Írják, hanem Na- 
dean, a francia irodalmi világ leg­
kedvesebb ssalon-’verselője, A főm

évi
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ója Beöthy László. Az est piész dő 
rezisztanszai Komlósy Emmának a 
debreczeni színház kitűnő sznbrett 
primadonnájának és Sebeók Sárinak 
az ösmert nagyszerű énekesnőnek 
közreműködése. Mint utólag értesü­
lünk az est nívóját Komjáthy János 
a debreczeni színház zseniális igazga­
tója is emelni fogja, aki régi szép 
nagy hírét eleveníti fel, magyar da­
lokat fog énekelni. Es igy tovább 
egymást követik a szebbnél-szebb 
és* minél vonzóbb számok. Természe­
tesen ha a hangulat is olyan kedvező 
lesz, mint amilyen fényes a műsor 
akkor a hangversenyt, — amint ilyen­
kor szokás — táncmulatsággal fog­
ják befejezni.

— Vadliba-vadászat. Áz utóbbi 
évek vadászkrónikájában ritka ered­
ményes vadliba-vadászatról kaptunk 
értesülést. A Nagyerdő kiöntésein, 
Szentmária és Rád községek mellett 
tegnapelőtt hét tagból álló vadász- 
társaság sikeresen, csolnakban és lé- 
lekvesztőn átvirrasztott hideg, szeles 
éj kellemetlenségei után, húzáson 16 
darab vadludat ejtett zsákmányul. Az 
érdekes és eredményes vadászat ki­
vált Nimródjaink körében kelt nagyobb 
érdeklődést. A vadászaton részt vettek 
Mauks Endre pénzügyi tanácsos, Staut 
József min. segédtitkár, dr. Kiss Géza 
p. ü. segédtitkár.

— Pályázat Ungvár város polgár- 
mesteri állására. A Dr. Blazsovszky 
Miklós lemondása folytán megüresedett 
polgármesteri állásra, Ungvármegye 
alispánja pályázatot hirdetett. A _ pá­
lyázati kérvények ez év április hó 1-ső 
napjának délutáni 5 órájáig adandók 
be az alispánhoz .

— A sorozó-bizottság ma este a 
Bock-vendéglő éttermében nagysza­
bású estebédet rendez, amelyen a so­
rozó-bizottság katonai és polgári tag­
jain kívül jelen lesz Arnótfalvy Ist­
ván ezredes, valamint az itt időző 
Császár János csendőr alezredes is.

— Kivándorlók veszedelme. A 
mint Zemplén vármegyéből is Oderber- 
gen át Amerika felé indul a sok ki­
vándorló, Aboson a vonat-csatlakozás 
az utasokra nem valami kellemes, mert 
legkevesebb 2 óra hosszat kell várni 
a szepességi vonatra. Ezen körülmény­
nek legkevésbbé örvendenek azon 
amerikai kivándorlók, kiknek útlevelük 
nincsen rendén, vagyis nem a nevükre 
szól. Az ilyen egyének szama megle­
hetősen nagy s legtöbbjüknek síkéiül 
is a sokoldalú hivatalos teendővel tul- 
halmazott közigazgatási hatóságok s 
csendőrség legéberebb figyelmét is ki­
játszani. A ki azonban rajtaveszif, az 
ugyancsak vakarhatja a fületövit, mert 
nemcsak, hogy hazatolonczolják, hanem 
azo felül a bíróság még érzékeny bün­
tetéssel is sújtja. így járt most legkö­
zelebb Homa Anna klyussói hajadon 
is. Ugyanis, a mint a lemesi csendőr­
ség a kivándorlók útleveleit sorra vizs­
gálta, a különben szigorú csendőrőr- 
vezető arcza Homa Anna útlevelének 
megtekintésekor széles mosolyra de­
rült, mert az útlevél Mochnaczky Fe- 
rencz névre szólt s a személyleirásban 
az volt, hogy bajusza vörhenyes, or­
rát pedig egy nagy bibires díszíti, 
mely tulajdonságok sehogy sem ille­
tek a jóképű, csinos leányzóra. Az 
eset úgy történt, hogy Homa Anna 
atyja, ki Írástudatlan, női-személyre 
szóló útlevél helyett férfiszemélyre szó­
lót vett, az ilyen réven is gyakran be 
csúszó visszaélések kikerülése végett 
legcélszerűbb lenne az arcképes iga­
zolvány, ha már korláthoz akarj uk- 
kötni a kivándorlást.

— Nyüvános köszönet. Az Első 
Sátoraljaújhelyi Izr. Betegsegélyző 
Egyesület február hó 20-án megtar 
tott jubileumi est jó vacsorája érde­
kében közreműködött gazdasszonyok- 
nak: Alexander Vilraosné, Frieder 
Vilmosné, Glattstein Mórné, Grünspan 
Hermáimé, Landeszman Jakabné, Rei- 
chard Árminné, Spitz Dávidné, Wer­
ner Miksáné úrnők szives fáradozá­
sukért, főtiszt. Weisz Kálmán urnák 
áldást kívánó megnyitó beszédéért, 
Kaufman Ármin urnák az egyesület 

éves történetének megírásáért és

annak szives felolvasásáért, dr. Ro­
senberg Bernát isk.-széki elnök ur­
nák a termek szives átengedéséért 
és mindazoknak, kik az egylet érde­
kében közreműködtek, ezúttal az 
e=yltit nevében hálás köszönetünket 
nyilvánítjuk. Végül köszönettel nyug­
tázzuk az Alexander Vilmos urnái 
megtartott társas-vacsora alatt egye­
sületünk pénztárának gyarapítására 
összegyűjtött és nekünk beküldött 38 
korona 10 fillért. Sátoraljaújhely,,1902. 
március hó 8-án, Reichard Ármin 
elnök.

— Rendőri hírek. Bűnös asszony. 
Asszony Mari kajatai származású 20 
éves férjetlen család nagy bűnbe 
esett. Bűnös szerelmének zálogától 
igyekezett idő előtt erőszakosan meg­
szabadulni, a miért törvényt ültek fe­
lette és hat hónapi börtönre ítélték. 
A szabad lábon lévő asszony e miatt 
való szégyenében és elkeresedésóben 
elakarta magát emészteni, szándéká­
ban azonban megakadályozták s egy­
előre a rendőrség gondjaira bízták. 
Az öngyilkosjelölt tegnap a rendőr­
ségtől is megkísértette a szökést. — 
Lopás. Deutsch Ábrahám korona ut- 
czai szatócs lakásának udvaráról a 
minap a szárítás végett ki aggatott 
fehérneműiből ismeretlen tettes több 
darabot ellopott. A tettest a rendőr­
ség keresi.

Vidéki csendélet.
— Sztropkói levél. —

Sztropkó, ináre. 8.
Nem bádog a magyar — Sztrop- 

kón !
Malonyay Tamás helyettes főszol­

gabíró alig hogy kipihente ama ut fá­
radalmait méh ben Varannótól-Sztrop- 
kóig része volt s talán még alaposan 
körül sem nézhetett e nyomorúságos 
pátrián, amely jelenleg gondjaira bíza­
tott ; már is megkezdette elbánni az 
embereivel, még pedig — elösmerjük 
— eredményesen és olyan szerencsés 
formában, mely forma jól beleillik ebbe 
a szecessiös világba, melyben bizony 
sok minden »nem úgy van már mint 
volt régen< azaz : a h. főszolgabíró ur­
nák sikerült az egyszer, a kecskét úgy 
jóllakatani, hogy a káposzta is megma­
radt — töltve.

Más emberfiának az a jelszava : 
ihallgatni arany*, az ő gyakorlatban 
is bemutatott szállóigéje azonban igy 
szól: >beszélni ezüst* és hogy van va­
lami megszívlelendő is ezen jelmon­
datban, azt a következőképen bizonyí­
totta be legutóbb a sztr pk ű társas­
körben.

Egy napon — este — mint ren­
desen, körül ültük a nagy kerek-asz­
talt, ahol is — móré pátrio — minden 
rendén lett volna s csak az adott né­
mi rendkívüli jelleget a helyzetnek, 
hogy közöttünk foglalt helyet a h. fő­
szolgabíró ur is.

Hogy mit is műveltünk a kerék­
asztal mellett? . . . Hát kérem, gyö­
nyörködtünk a hegylevének ama esz­
ményi tulajdonságán, melyet az arany- 
szavu költő eképen énekel meg: >föl­
felé megy borban a gyöngy* ... és, 
szó köztünk maradjon, ez annyira tet­
szett mindnyájunknak, hogy többszöri 
megismételgetés után egyikünk-mási- 
kunk a fdletövét is melegedni érézvén, 
kezdtük belátni, hogy a »fel töltsétek 
fiuk igyunk* gyakorlatilag többet ér 
a »felfelé megy borban a gyöngy* 
minden gyönyörűségén::!, míg végül 
oda jukadtunk ki, hogy teljes erővel 
>eget kért* a >borban az igazság* elve 
közöttünk és azon vettük észre ma­
gunkat, hogy megszületett az első — 
dikció.

A jó példa ragadós lévén, igy 
esett meg az nálunk is, hogy se vége 
se hossza — jobban mondva — se 
füle, se farka nem akart lenni a »szó- 
noklatok«-nak, a midőn a h. főszolga­
bíró ur időszerűnek vélte jelszavának, 
a »beszélni ezüstének érvényesítését, 
legott kijelentvén: uraim, nem oda 
Budai A ki ezentúl beszélni s még 
inkább aki engemet dicsérni akar, az 
a társaskör könyvtára javára tegye le

a >garast« két ezüst korona képében ; 
aki pedig közbeszól, annak egy korona 
lesz a birsága . . .

Hallván a >tamáskodást*, — tit­
kon nagyokat sóhajtoztunk a magyarok 
istenéhez, s azután — kiki fizetett mint 
a köles ; mert azt csak nem hagyhat­
tuk szó nélkül hogy: nem boldog a 
magyar . . .

A sztropkói »társaskör* könyvtára 
javára pedig, miután átvevén a káposz­
tát — töltve 44 azaz negyvennégy ko­
rona képében, mely összegben — 
móré patrió — a h. főszolgabíró ur­
nák is benne van a >garasa* a he­
lyett, hogy nyugtámat az ő kezéhez 
juttatnám, ezennel köszönettel nyilvá­
nosan nyugtatom.

Deka Tivadar, 
társasköri pónztárnok.

TANÜGY.

= Iskolai értesítés. A siketné­
mák és vakok jolsvai intézete igazga­
tósága közhírré teszi, hogy azok. akik 
gyermekeiket a jövő iskolai tanévre 
ezen intézetbe adni óhajtják, az ez 
iránti bővebb útbaigazításéit minél 
előbb forduljanak az intézet igazgató­
ságához. Az igazgatóság.

KÖZGAZDASÁG.

* Tenyészállat kiállítás. A sza- 
bolcsrnegyei gazdasági-kör holnap és 
holnapután tenyészállat kiállítást ren­
dez Kis-Várdán. A kiállításon részt- 
vesznek Bereg, Ugocsa és Zemplénvár- 
megyék gazdái is.

* Tanfolyam utkaparók számára. 
A földművelésügyi miniszter az utkapa­
rók számára tanfolyamot nyittatott Be­
regszászon, ahol a faültetés és ápolás 
ismereteit sajátíthatják cl díjmentesen.

* Tenyészállatok beszerzése ál­
lami támogatással. A földművelésügyi 
miniszter fölhívta Zcmplénvármegye 
törvényhatóságát: értesítsék a közsé­
geket, hogy amennyiben állami támo­
gatás igénybe vétele mellett óhajtanák 
tenyészállat szükségleteiket beszerezni, 
e hónap végéig forduljanak az illeté­
kes állattenyésztési felügyelőséghez. 
Megjegyzi a rendelet, hogy a már ed­
dig is igényben volt részletfizetés, va­
lamint a szegényebb községeknek 
adandó árkedvezményen kívül a kiosz­
tott tenyészállatok az átadás napjától 
számított egy évre az államkincstár 
terhére, ellenben a községek javára, 
mindennemű elhullás és kényszervágás 
esetére biztosittatatik.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
K. H. Irodalmi rovatunk kitűnő vezetője 

erről a könyvről egy nagy órtókü ösmerto- 
tóst közöl a csütörtöki számban.

T. Kiráiy-Helmecz. Az ilyen rég elaludt 
polémiát minek idézne fel személyes élii cik­
kel. Mi nem tanácsoljuk.

dr. Tii. A kiadóhivatal intézkedik.
1). J. Szívesen közöljük. Az ígért hosz- 

szabb dolgot várjuk.
Nem közölhetők. Éjjeli vasas lovag. 

(Vers) Futó gyönyör. (Novella)
G. K. O.-Liszka. Lapja régi állomására 

Gálszócsre járt, intézkedtünk a czim rende­
zéséről.

Kiadótulajdonos : Éhlert Gyula.

is&m

1165/902. polg. szám.

Hirdetmény.
A sátoralja-ujhelyi kir. tör­

vényszék felszólítja mindazokat, 
a kik a Reiter Jakab szatmári 
lakos által Adler Vilmosért, mint 
a Görgey Béla s.-a.-ujhelyi kir, 
közjegyző elhalálozása folytán 
kirendelt s.-a.-ujhelyi kir. köz­
jegyző helyetteséért biztosítékul 
letett 4000 korona készpénzre s 
kamataira az 1886. évi VII. t.-cz. 
40. f-űál fogva törvényes zálog­

gal bírnak, hogy követeléseiket 
három hó alatt jelentsék be, 
mert különben azok tekintetbe 
vétele nélkül fog a biztosíték ki­
adása iránt intézkedni.

Sátoralja-ujhelyi kir. törvszék 
1902. február 4-én f ártott ülésből.

Gedeon, Fornszek,
jegyző. elnök.

Bérbe keresek
három szobából álló lehetőleg 
utczai lakást kerttel, f. évi ápri­
lis hó 1-től. Czim fa kiadóhiva­

talban.

bntorszállitó kocsijaival

A: vjmm*

helyben, vidékén, vasúton, 
vagy tengelyen eszközöl

szabadalmazott

STARK MÁTYÁS
Sát oral j a-TLj helyben.

A bútorok be- és kirakásáért kezessé­
get vállalok.

Vasúton való költöztetésnél a bútor- 
kocsi használata díjmentes.

ladó
vetni való tölgy makk circa 20 hec­
toliter. Bővebb értesítést ad az urad. 
erdőhivatal N.-Toronyán, u. p. Csörgő.

Állást nyernek.
Az Országos Pályázati Köz­

löny utján, mely az országban betöl­
tendő összes állásokat közli, állást 
nyernek: ipari és kereskedelmi, mező 
és erdőgazdasági és műszaki tisztvise­
lők, községi jegyzők és jegyzőirnokok, 
nötisztviselők, kereskedelmi alkalma­
zottak és gyakornokok Előfizetési ára 
l/i évre 4 korona. Mutatványszámo­
kat 30 fillér beküldése ellenében küld 
a kiadóhivatal Budapest Rükk Szi­
lárd-utcza 27. Álláskeresési beikta­
tásnál minden szóért 2 fillér, vasta­
gabb betűvel 4 fillér, nyílt térben pe­
dig minden szóért fillér fizetendő, 
mely hirdetéseket legkésőbb csütörtö­
kig fogad el a kiadóhivatal.

93/902. V. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi 60. t. ez. 102. ij-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a sau,helyi kir. járásbíróság 1902. 
évi V. II. 17j 1 számú végzése következtében Dr. 
Haas Bernát ügyvéd á!tai képviselt Nagy Mihály 
sárospataki lakos javára Nagy Gyula sárospataki 
lakos ellen 200 kor. * jár. erejéig 1902. évi jan. 
hó 12-én foganatosított kielégítési végrehajtás ut­
ján lefoglalt és 4308 koronára becsült következő 
ingóságok u. m. : Kun Dánielnél gőzmotor, 
cséplőgép, szalmafe’hordó, Nagy Gyulánál satu, 
üllő ós házibutorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sanjhelyi kir. járásbíró­
ság 1902. évi V. II. 84/2.. számú végzése folytán 
200 kor. tőkekövetelés, ennek 1901. évi október 
hó 11. napjától járó 6% kamatai l/s% váltódij 
Ós eddig összesen 55 kor. 72 fillérben biróiiag 
már megállapított költségek erejéig Sárospatakon 
alperes lakásán és Kun Dániel tanyáján leendő 
eszközlésére 1902. évi márczius h.6 15. 
napjának d. U. 2 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi 60 t. ez. 107. és 108. §-a értelmé­
ben készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is 1c- és felülfoglaltatták jelen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 120. !}-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt S.-A. Ujhely, 1902. február hó 24-én.

Tomasovxzky Lajos,
kir. bír. végrehajtó.



4. oldal.

Vételre
kerestetik ötvenezer darab 
2 (kettő) méter hosszú tölgy- 
szőiőkaró, Abauj-Szántóra 
Kassa sz. k. város szőlőjé­
be f. év május hó végéig 
bérmentve való szállítással.

Ajánlatokat bármily meny- 
nyiségii szállításra az ár 
megnevezésével alólirotthoz 
intézni kérjük.

Kassa sz. kir. város
erdőhivatala.

ZEMPLÉN Március 11.

Bérliáztulaj (Ionosoknak 
és földbirtokosoknak

törlesztéses kölcsönt
42% és 50 évre

| jutányosán és előnyös feltételek 
mellett közvetít és értesítést ad

ES Sárkány 3ózsej
Budapest, Váczi-körut 21.

sátoraljaújhelyi polgári ta­
karékpénztár és hitelegylet
Kazinezy-utczai házában egy üzlet- 

helyiség f. évi május 1-től kiadó, értekez­
hetni fenti pénzintézetnél a hivatalos órák 
alatt.

Az általánosan a legjobb- és legmegbízhatóbbnak ismert eredeti erfurti
konyhakerti veteménymagvak raktára.

Eredeti oberndorfi (burgundi) takarmány répamagvak
KÁVÉK:

Finom Guba-kávé kilója 1.20 
Finomabb „ „ 1.60
Legfinomabb „ „ 2.—

„ Ceylon
„ Guba gyöngy 2 —
„ Ceylon „ 2.—
„ Mocca 2.15
„ Arany Jáva 2.15

Mindennemű

lsei- és külföld.!

gyógy- és ásványvizek
210 nagy raktára

BOROK:
Finom asztali literje —.30 

„ kövesdi „ —.36 
1889. Szamorodni „ 1.60

„ „ 1 üveg —.90
Asszu 3 puttonos 2.—

» 5 „ 2.50
Valódi egri gyógy bor I. 1.20

» n » V2 I. —.60

2D éli g*3rümölcsöls::

Malaga szőlő kilója 1.20
Princess mandola „ 1.40
Franczia datolya „ 1.25
Mogyoró hosszú „ —.52

„ gömbölyű „ —.48 „
„ feltörve — 

Mandola kil. 1.— 
kézzel válog. 1.40

.70

fi legjobb kenyérliszt
kilója —.12

Király liszt „ —.16

Ksíeáruk.

A®

Legjobb minőségű

Magyar Cognac. 
Valódi Martell Cognac

♦ o1^

s

&

<e>4 \ V
'e

>
Ck

4?e'v

Valódi

angol rumok.
Valódi angol

TEA SÜTEMÉNYEK.
OROSZ ÉS KÍNAI TEÁK.-------

Húsáruk. 
Naponta friss

Kassai virslii.
„ szalvaládé.
„ főtt sódar.

Prágai főtt sódar. 
Debreceni paprikás szalona 
Kolozsvári szalona.
Császár hús.
Vegyes felvágott.

HALAK.
Balatoni fogas 

kristály kocsonyában 
Garda aspikban és sülve. 

Sardinia, pisztráng. 
Ostseehering, Anchovis. 
Oroszhalak stb.

PEZSGŐK.
Magyar franczia palaczkja 

1.50, 2.—, 2.50 
Törley Talisman 2.50 
Louis Francois 2.50
Aubertin franczia 4.— 
G. H. Mumm 6.—

Továbbá: a magy. kir. vutőmagvizsgáló állomás által hivatalosan
megvizsgált

arankamentes luezema és lóheremagvak.

Tk. 4170)1901. szám

Árverési hirdetményi kivonat
A gálszécsi kir. jbiróság mint telekkönyvi 

hatáság közhírré teszi, hogy az eperjesi takarék- 
pénztár és társai végreha; tat ónak Kicsinko Mihá'y 
és társai végrehajtást szenvedők elleni 3500 kor. 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
a s,-a.-újhelyi kir. törvszék (a gálszécsi kir. járás­
bíróság) területén lévő Tőke-Terebesen fekvő a 
t.-terebesi 347. sz. tjkvben A. I. 1- 19, 726, 
727, 3969, 4119, 4157, 4010, 5329, 4943, 4582, 
4725, 4783, 4976, 4985, 5070, 5223, 5379, 5516, 
6761, 5954, 6065, 6144, 6222, 6323, 6411, 5627, 
5724. 6618, 6701, 6801 hr. sz. ingatlanokból

I. Brezó János jogán B. 25—32, sorszám 
alatt a Erező János, Hresko Mihály kk„ Hresko 
Anna kk., Brezó Anna, Brezó Mária kk„ Brezó 
Erzsébet kk., Brezó Jözse kk. és Brezó András 
kk. tulajdonosok fele részér*, mely az összes in­
gatlanoknak l/lVed részét teszi.

II. Brezó Mihály, Brezó Anna és Brezó 
Maria B. 4. 5. 6. alattiak jogán a B. 910. alatti 
szám Kovács András és Simkovics János illetve 
ezek jogán a B. 15—18. sorsz. alatti Simkovlcs 
András néma, Simkovics Erzsébet kk.. Simkovics 
Anna kk., Simkovics Borbála kk. és B 19—24. 
sorsz. a. Simkovics Anna férjezett Vlasies Józsefné, 
Simkovics András, Simkovics Mária, Simkovics 
János kk., Simkovics Péter kk., Simkovics József

,la-ed részét teszi.
III. A B. 7. alatti Brezó Erzsébet jogán a 

B. 11. 113. sorsz. alatti Dtmko Mihály, Demko 
György, if. Demko János nevén álló jutalék fele 
részére mely az összes ingatlanok M.^-od részét 
teszi.

IV. A B. 8. alatti Kicsinko Mihály nevén 
álló jutalék fele részére, mely az összes ingatlanok 
‘(,3-ed részét teszi.

A C. 33. alatt özvegy Simkovics Jánosné 
Szül. Iván Anna és C 35. alatt özv. Brezó Mihályné 
s/ül. Molnár Anna javára bekebelezett özvegyi 
haszonélvezeti jog fentartásával 2122 korona 
ezennel megállapított kikiáltási árban ezen hozzá­
adással, hogy a mennyiben ezen ingatlanokért az 
özvegy haszonelvezeti jogot megelőzd teher tétetik 
fedezésére megállapított 6000 korona összeg el 
nem éretnék, az árverés hatálytalanná válik és az 
ingatlanok az özvegyi haszonélvezeti jogok fentar- 
tása nélkül az árverés napján újabban elárvereztetni 
fognak é* hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az 1902. évi április hó 2-ik napján d. u. 3 
órakor a T.-Terebes község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla­
nok becsárának io%-át vagyis 212 kor. 20 fill 
153 kor. 9O fill, és 29 koronát készpénzben vagy 
az 1881. é>i LX. t.-cz. 42-ik §-ában jelzett árfo­

lyammal számított és az 1881. évi november hó 
1-én 3333. szám alatt kelt I. M. rendelet 8. §-ban 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni vagy az 1881. LX. t.-cz. 170. 
$-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
e.őleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kelt Gálszécsen, a kir. járásbíróság mint 
tkvi hatóságnál 1901 évi decz. hó 30. napján.

Valkovszky, kir. aljbiró.

Tk. 1588,-901. SZ.

Árverési hirdetményi kivonat.
... .A. varannói kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Fundanics 
Dráveczki Maria végrehajtatónak Draveczki Aod- 
ras es neje szül. Beszterczi Julia végrehajtást 
szenvedők elleni 200 korona tőkekövetelés é, 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi 
f,r* törvényszék (a varannói kir. járásbiróság) 
területén levő Varannó község határában fekvő 
a varannói 261. sz. tjkvbeu A. I. 1 sor 253 
hr. sz. a. felvett 1231 Q ölet tevő 25. 26. sz. 
h íz, udvar és kertből végrehajtást szenvedettek 
névén irt *|3 részére az ezennel megállapított 1602 
kor. kikiáltási árban, úgyszintén a varannói 437. 
sz. tkvben A. X. 1—5. sorsz, a, felvett és vé re-

hajtást szenvedettek nevén irt 336. hr. sz. 278 
□ ölet tevő podviuyiczami nevű szántóföldre a 

‘ ^ r. sz. 1 hold 308 Q ölet tevő podvinyiczami 
nevű szántóföldre, a 478 hr. sz. 1 h. 163 n ölet
ion ^°rV,arÍ nCVÜ *zántófö!dre, az 510 hr. sz. 
lti0 O ölet tévő medzi jarki nevű szántóföldre 
es az 58- hr. szám 1564 Q ölet tevő Dubini 
nevű szantófpidre 593 koronában ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanokra az 1902. évi 
márczius hó 27-ik napján délelőtti 9 órakor 
a varannói kir. járásbiróság tkűnyvi osztályánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól el adatni fognak.
1 1 ArVereZDÍ szándékozók tartoznak az ingat-
rtqnvkQnerCS"znak 10°/<>'át va8yis 160 kor. 20 fill. 
59 k. 30 M nánatpénzül készpénzben vagy az 1881.
é” L^: L‘C*-*2- §"ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a 
kelt igazságügyi minister! rendelet 8. §-ban ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött
ivó61 e Ictenni ava&y az 1881. évi LX. t.-cz. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály, 
szerű elismervényt átszolgáltatni,
, .^elt Varannón, a kir. jbiróság mint telek­
könyvi hatóságnál 1901. évi november hó 14-ik 
napján.

Dr. Körtvélyessy,
kir. jbiró.

K méltóságos ’Sennyey
M. Béla báró ur battyáni

Mei

gazdaságában van 30 ezer darab
hasitott száraz, 2 méteres tölgyfa gá.1

szőlőkaró eladó.
Felvilágosítással szolgál Báthy Apr

Gedeon számtartó Battyán u. p. Kyil
Bély. rrr


